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Gratulace k významnému životnímu jubileu –  
doc. MUDr. Michal Hladík, Ph.D., sedmdesátiletý

V pořadu České televize věnovaném vý-

znamným medicínským osobnostem „TEP 24“ 

je pan docent představen slovy: „Byl u zrodu 

ostravské dialýzy, prošly mu rukama tisíce 

ohrožených dětí – špičkový pediatr a nefrolog 

z Ostravy, Michal Hladík“.

Doc. MUDr. Michal Hladík, Ph.D., se na-

rodil 16. 2. 1953 do rodiny pražského práv-

níka. Po studiu na Akademickém gymnáziu 

v Praze vystudoval Fakultu dětského lékařství 

Univerzity Karlovy v Praze (dnešní 2. LF UK). 

Z Prahy jeho první profesní kroky vedly do 

míst velmi vzdálených, až do tehdejší „černé“ 

Ostravy, které zůstal věrný po celou svoji 

profesionální kariéru. 

Přes funkci sekundáře, a poté primáře, 

se svou precizností, vynikajícími medicín-

skými znalostmi a  přirozeným charisma-

tem s  vůdčími schopnostmi, vypracoval 

až na přednostu Kliniky dětského lékařství 

Fakultní nemocnice v Ostravě, garanta oboru 

a vedoucího Katedry pediatrie a neonatolo-

gie v té době nově zřízené Lékařské fakulty 

Ostravské univerzity. 

Během let ho zvídavost a touha po zdo-

konalování vedla ke studijním pobytům ve 

Francii, Německu a v USA. Postupně složil 

atestaci I. a  II. stupně z  pediatrie, atestaci 

z nefrologie a z intenzivní medicíny. Kromě 

obecné pediatrie ho jeho odborné zaměření 

vedlo k nefrologii kritických stavů a využití 

eliminačních metod v jejich léčbě. Z nich vyšly 

jeho disertační a habilitační práce. 

V roce 1993 založil v Ostravě, po Praze 

a Brně, třetí dětské dialyzační a eliminační 

pracoviště v České republice, respektované 

na mezinárodní úrovni. Z tohoto pracoviště 

vyšly některé prioritní metody a postupy a ta-

ké několik grantových prací. Oponoval řadu 

disertačních a habilitačních prací na tuzem-

ských a zahraničních univerzitách. 

Docent Hladík je autorem více než 300 

odborných prací v tuzemsku i zahraničí, podí-

lel se na kapitolách a výukových materiálech 

v odborných knižních publikacích, zaměře-

ných kromě obecné pediatrie především na 

dětskou nefrologii a intenzivní péči. 

Docent Hladík má úžasný dar přednesu, 

jeho přednášky pro odbornou veřejnost i pro 

studenty patří pokaždé k těm nejžádanějším. 

Je to i díky tomu, že kromě medicíny je jeho 

vášní četba a studium historie, je dobře znám 

svými latinskými citáty a trefnými aforismy 

z dějin lékařství. I přes svou přísnost a exak

tnost ve vztahu ke svým podřízeným je empa-

tickým a oblíbeným dětským lékařem svých 

pacientů a jejich rodičů.

Svými vtipnými bonmoty, nadhledem 

a  životními zkušenostmi dokáže osvěžit 

a odlehčit mnohdy v nemocničním prostředí 

vyhrocené situace. 

Jsme velmi rádi, že širokým záběrem 

znalostí, jazykovou vybaveností, včetně ob-

divuhodné plynulé maďarštiny, se v dnešní 

době „molekularizace“ medicíny pan docent 

Hladík stále výborně orientuje ve složité dife-

renciální diagnostice celého spektra dětských 

onemocnění a zůstává nadále nepostradatel-

ným rádcem, průvodcem a zkušeným kolegou 

lékařského týmu. 

Na závěr uvádíme s nadsázkou, jak má 

Michal Hladík rád, mírnou parafrázi citátu z pe-

ra jeho oblíbeného autora, rovněž pražského 

rodáka, psychiatra a popularizátora vědy prof. 

MUDr. Vladimíra Vondráčka: „Po padesátce 

jsme ve věku, kdy se člověk v poměrném mládí 

dožívá úctyhodného stáří.“

Vážený pane docente, milý Michale, 

přejeme Ti do dalších let pevné zdraví, ži-

votní spokojenost a stejný nadhled a rozhled, 

jako máš doposud.

S úctou a poděkováním za pediatrickou 

veřejnost a kolektiv lékařů  

Kliniky dětského lékařství FN Ostrava

doc. MUDr. Jan Pavlíček, Ph.D.,

	 MUDr. Tomáš Pískovský, Ph.D.


